

Ciprian Marica aduce vești bune pentru suporterii constănțeni

## Primăria și Consiliul Județean Constanța promit susținere financiară pentru Farul

Într-un interviu acordat site-ului oficial al clubului, [www.fcfarulconstanta.ro](http://www.fcfarulconstanta.ro), Ciprian Marica, finanțatorul FC Farul, a explicat situația în care se află clubul constănțean și a dezvăluit că există promisiunea clară din partea Primăriei Municipiului Constanța și Consiliului Județean Constanța că în zilele următoare vor organiza împreună o conferință de presă. Se așteaptă, în sfârșit, anunțul oficial al implicării autorităților locale în proiectul de a readuce formația constănțeană la un nivel care să îi permită prezența în lupta pentru promovarea în prima ligă.

„Farul nu are voie să dispară, vorbim despre o echipă cu o tradiție de aproape un secol. Mă bucură și mă onorează interesul media, dar mai ales al constănțenilor pentru Farul, acest lucru arată cât de mult este iubită această echipă. Așa a și reînscut, din iubirea tuturor suporterilor, continuându-și drumul din Liga a 3-a în Liga a 2-a, cu sprijinul Primăriei Constanța și prin eforturile celor care și-au dorit performanță. Când am preluat echipa, acesta a fost gândul meu, ca împreună cu toți constănțenii să readucem Farul acolo unde îi este locul, pe prima scenă a fotbalului românesc. Și mai mult decât atât, proiectul a fost gândit din start pe termen lung, cu dorința clară de a face performanță la cel mai înalt nivel. Am reușit

să ne îndeplinim obiectivul pentru acest sezon, ne-am menținut în Liga 2-a. În ultima perioadă, am trecut prin momente mai dificile, au fost mai multe probleme, inclusiv de comunicare, dar constănțenii nu trebuie să fie îngrijorați dacă autoritățile își vor respecta promisiunile”, a declarat Ciprian Marica.

Fostul atacant al naționalei României recunoaște însă că lucrurile trebuie să se miște mai rapid, pentru ca pregătirea pentru viitorul sezon să înceapă în cele mai bune condiții: „Cu cât se amână momentul în care se va clarifica situația, cu atât va fi mai dificil, dar nu-mi rămâne decât să cred că, măcar în ceasul al 12-lea, autoritățile se vor implica, așa cum au promis de la început. Așa cum se întâmplă în toate orașele din România unde se dorește performanță. Este greu ca privat să te lupți de unul singur în liga secundă cu cluburile susținute de autoritățile locale. Aceste orașe au găsit soluții și își doresc să fie reprezentate în prima ligă. Ar fi păcat ca un oraș atât de mare și frumos precum Constanța, cu o echipă de tradiție cum este Farul, care anul viitor va împlini 100 de ani de la înființare, să nu fie reprezentat la cel mai înalt nivel”.

Adrian LUNGU  
adrian.lungu@telegrafonline.ro

## EDITORIAL

### Crima neasumată

Doar trei zile din istorie, 13, 14 și 15 iunie, au întors România înapoi cu decenii. Nu au fost mulți cei care au înțeles atunci că uriașa crimă săvârșită de sistem împotriva tinerilor din Piața Universității, cei care organizaseră o demonstrație maraton pentru libertate și drepturi democratice, era de fapt îndreptată împotriva statului român. Și nici azi nu a fost înțeles acest lucru. Ca dovadă, sistemul care a dus România înapoi nu numai că nu și-a cerut iertare, dar continuă să funcționeze la fel, într-un mod mai laminat. Și am să explic pe scurt.

Răfuiala sistemului cu tinerii în cursul evenimentelor din 13-15 iunie 1990 a fost precedată de două momente cheie care au mare legătură cu alegerea lui Ion Iliescu în funcția de președinte al României și, implicit, cu respingerea candidaților propuși de partidele istorice. Primul și cel mai important dintre aceste momente a fost crearea Serviciului Român de Informații.

Oficial, SRI există din 26 martie 1990. Să ne amintim că, în decembrie '89, Securitatea fusese nu desființată, ci strămutată sub pălăria Armatei, condusă practic de un membru al complotului KGB-ist, gen. Militaru, complot care a confiscat revoluția, transformându-o în lovitură de stat, în scopul de a nu-i permite României un traseu euroatlantic. Erau omuleții verzi ai României, care au reapărut relativ recent în Ucraina, înainte de a fi fost anexată Peninsula Crimeea. SRI fusese de fapt inițiat în baza unui fitru, a unui mecanism de selecție creat într-o formă mascată în interiorul Ministerului Turismului.

Din ianuarie '90, în clădirea Ministerului Turismului a apărut așa-numita "Comisie Ecologică a Deltei Dunării". Acolo, un grup restrâns de persoane, în frunte cu Virgil Măgureanu, făcea selecția celor care doreau să facă parte din noua Securitate. Era înghesuială mare. Cei mai mulți amatori erau securiști cu state vechi.

Noua structură de Securitate promovată de Guvernul FSN, dar mai ales de președinția României condusă de Iliescu, și-a făcut mâna organizând între 19 și 21 martie a aceluiași an evenimentele de la Tg. Mureș. Un grav conflict interetnic, care a zguduit lumea întreagă, subminând încrederea viitorilor aliați euroatlantici într-un parcurs democratic al acestei țări. În '90, am documentat în ziarul România Liberă această primă făcătură a noii Securități.

A fost actul de naștere al SRI, care a fost înființat oficial în 26 martie 1990, cu argumentul că noul stat român avea nevoie nu numai de un braț înarmat, cel al MApN, ci și de unul inteligent. Între timp, inteligența lucrătorilor SRI a fost pusă iar la încercare în teren, în Piața Universității puternic infiltrată de agenți provocatori.

Acești agenți provocatori ai SRI, care aveau rolul de a compromite demonstrația maraton și de a justifica ulterior acțiunea de reprimare, au lucrat în strânsă colaborare cu o altă structură de poliție politică creată de Gelu Voican Voiculescu în interiorul Ministerului de Interne, faimoasa „Doi și-un sfert”.

În aceste condiții, autoritățile statului român, la solicitarea sistemului, care se angajase să controleze evoluția evenimentelor, au inițiat mai întâi o acțiune de reprimare a ultimilor greviști ai foamei rămași în Piața Universității și apoi, după ce lucrurile scăpaseră de sub control, pentru că o bună parte din populația Bucureștiului se revoltase, i-au adus pe mineri, i-au amestecat cu agenți ai noii Securități, au maltrat mii de tineri, au distrus redacțiile ziarelor, au devastat sediile partidelor istorice. A urmat carnagiul de la Măgurele, un lagăr ad-hoc în care au fost „internați” și torturați studenții și alți protestatari și, firește, reacțiile externe care, așa cum era de așteptat și așa cum se dorise, puneau sub un uriaș semn de întrebare capacitatea României de a-și asuma traseul unui stat democratic și independent față de Moscova. Și astfel România a fost blocată din drumul ei către un regim cu adevărat democratic și blocată a rămas și azi.

Una dintre cele mai dramatice consecințe a acestei crime neasumate a fost începutul unui exod fără precedent. Primii tineri au părăsit țara începând chiar din momentul represiunii sângeroase de la Mineriadă. Pentru că și-au pierdut speranța. Și pentru că au înțeles că România este o simplă butaforie democratică, un stat prizonier al unui sistem securist ticălos, au urmat milioane de oameni plecați în bejenie. Niciodată nu s-a mai întâmplat în istoria lumii ca în timp de pace, un număr atât de mare dintre cetățenii unei națiuni să-și părăsească țara.

Nici până azi sistemul nu și-a cerut iertare. Nici până azi sistemul nu și-a asumat povara. Și permanent a încercat să paseze răspunderea pe umerii politicienilor. Îl invit pe dl. Eduard Hellvig și îl invit și pe domnul nu-știu-cum-il-cheamă care conduce serviciul secret al Ministerului de Interne să iasă acum, când vom comemora carnagiul din Piața Universității, public și, în numele instituțiilor pe care le reprezintă, să-și asume răspunderea și să ceară iertare în fața unei națiuni atât de iertătoare. Și îi cer același lucru și lui Iohannis, care, în definitiv, este un succesor în funcție al lui Iliescu. Măcar acum! Măcar atât!



Sorin Roșca  
Stănescu

## Trafic restricționat în Piața Ovidiu

Instrumentiștii sirieni componenți ai „Mozayek Band” vor oferi un show de excepție, duminică, 16 iunie, de la ora 20:30, în Piața Ovidiu. Evenimentul are loc în contextul "World Experience Festival", care se desfășoară la Cluj, în perioada 13 - 16 iunie. Artiștii vor susține un spectacol emoționant în care muzica arăbească tradițională se combină cu jazz-ul autentic pentru a transmite un mesaj de pace și de toleranță față de diversitatea culturală a lumii. Pentru ca evenimentul să se desfășoare în condiții optime, în perioada 14 iunie, ora 14:00 - 18 iunie, ora 11:00, se vor bloca următoarele artere de acces: str. Marcus Aurelius la intersecția cu str. Dimitrie Cantemir; str. Vasile Canarache la intersecția cu str. Petru Rareș; str. Sulmona la intersecția cu bd. Tomis; str. Sulmona la intersecția cu str. Traian; str. Sulmona la intersecția cu str. Mircea cel Bătrân; str. Revoluția din 22 decembrie 1989 la intersecția cu str. Crângului; str. Arhiepiscopiei la intrarea în Piața Ovidiu.

# CRAMA VIȘOARA

Crama Vișoara - Str. Crângului, nr. 291, sat Vișoara, comuna Cobadin

Crama Vișoara se află în partea sudică a județului Constanța, în Podișul Cobadin. Una din cele mai noi crame din țară, Crama Vișoara, dispune de o tehnologie de ultimă generație și de o producție proprie de struguri de o calitate deosebită, cultivați în arealul I.G. Colinele Dobrogei și I.G. Terassele Dunării.

[www.cramaviisoara.ro](http://www.cramaviisoara.ro)

## Piața Tomis III - Constanța